



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 191 (2720) | 13 августа 1941 г., среда | Цена 10 коп.

Народная война

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между героическими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что «молниеносная война» немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признать и сама фашистская печать. Так, «Фелькишер беобахтер», руководящий орган немецко-фашистской партии, с сокрушением пишет, что «Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которыми до сих пор сталкивалась Германия».

Фашистская «тотальная война», самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков Банз писал, что «тотальная война» будет иметь характер «борьбы за полное уничтожение целых народов».

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерен покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионами жизней германского народа. Гитлер говорил о «тотальной войне»: «Я буду вести ее, не обращая внимания на потери. Каждый из нас знает, что значит «тотальная война». Я не остановлюсь ни перед каким разрушением... Мы варвары и хотим быть варварами... Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе промедлить или колебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть». Вся неутолимая кровожадность ганнибалов XX века — в этих словах.

«Тотальная война» требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предыдущие войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германской стран, немецкий народ задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет найти ответ советский народ, который поднялся на отечественную войну. Советский народ знает, за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической «тотальной войне», является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело право, что за ним — поддержка свободолюбивых народов всего

мира, что в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращена на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя так же, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом — всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и растут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской своре, к гитлеризму объединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, подпавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримиримая ненависть к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе и к победе, которыми объаты народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на Всеславянском митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстной любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов, борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы гордые и свободолюбивые, не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнета.

На Всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнету, когда говорил: «Нет, не остыли угли на пепелищах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их раздувает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развеяна по вет-

ру безумная, варварская кровавая мечта германского фашизма поработить и истребить славянский мир.

Славяне! Мы объединяемся для борьбы и победы».

Гитлер чувствует уже и с каждым днем будет чувствовать все сильнее силу народного гнева в странах, растоптанных фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой, могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по настоящему развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойничьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. Пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбойничью войну, все равно он обречен, он будет разгромлен. Сопrotивление нашей героической Красной Армии растет и будет расти, а рядом с советским народом, с его Красной Армией станут бойцы славянских народов, которые поведут борьбу против общего врага на фронте и в тылу.

«Тотальная война», жестокая, захватническая, грабительская, не имеет и не может иметь корней в народе. В основе «тотальной войны» — превращение людей в бездушных автоматов-убийц, превращение страны и народа в бездушную и отвратительную военную машину. Так безнаказанно с народом обращаться нельзя. И это скоро почувствуют Гитлер и его генералы. Уже начинается рассеиваться дурман, возникший в результате легких побед гитлеровских полчищ. Уже в германской армии наблюдаются случаи разложения и упадка дисциплины. Эти первые симптомы будут множиться и расти по мере того, как Красная Армия будет наносить все более сокрушительные удары вторгшимся на советскую землю гитлеровским ордам.

Советский народ-исполнитель поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Эта громадная сила единого фронта народов добьет врага не только теории «тотальной войны», она нанесет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, то-есть решающее, всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

(Передовая «Правды» 11 августа).

Следовать примеру тов. Куликова

Иван Федорович Куликов, член колхоза «Муравейник», всегда досрочно рассчитывается с государством по денежным платежам.

10 августа он пришел в сельский совет и внес досрочно 500 рублей сельхозналога и 100 рублей страховых, в то время как платежные извещения еще не вручены.

— Деньги ежечасно нужны государству для укрепления мощи Красной Армии. Пусть каждая трудовая копейка будет смертью для фашистских бандитов, — говорит тов. Куликов.

Н. Прытов,
секретарь Майского сельсовета.

Два поколения советских патриотов.



Народные ополченцы — красный партизан коммунист И. И. Резниченко — дружинник 1905 г., активист Осоавиахима, имеющий шесть оборонных значков, инспектор коммунального отдела Ленинского райсовета и 17-летний А. В. Акимов — кондуктор Апаковского трамвайного парка (Москва).

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

Уборка урожая

КАК МОЖНО БЫСТРЕЕ

ФАДЬКА. На полях колхозов Советского сельсовета в полном разгаре жниво. Богатый урожай ржи колхозники торопятся убирать как можно быстрее и без потерь, как можно скорее рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов.

В колхозе «Красная речка» уже несколько дней жнут рожь. Перед началом уборочной председатель колхоза Василий Голубев рассказал колхозникам о дополнительной оплате труда, о призыве тов. Сталина еще лучше работать в военное время. Колхозница Анастасия Лоскутова тут же дала обещание выполнять дневную норму на 200 процентов. И действительно, она сейчас сжинает вручную вместо 0,9 га по 0,18 га. От нее не отстают сестра Елена и колхозница Анастасия Разживина. Хорошо проходит уборка урожая в колхозе им. Фрунзе.

Отличной работой здесь выделяется звеньевая Тася Смирнова. Со своим звеном она выполняет нормы на 150—200 процентов. Колхозницы Фаина Полюшова, Клавдия Овсянникова и Клавдия Бровкина ежедневно выполняют по полторы нормы.

Урожай в колхозе «Борец» очень обильный. Все силы колхоза сейчас брошены на уборку. С полной нагрузкой работают жнейка и две косилки с жатвенными аппаратами. Жнейку водит кузнец Дмитрий Соколов. Мелкий ремонт, в котором нуждается машина, он производит тут же, на поле.

Так работают колхозы Советского сельсовета по уборке урожая. Уход на фронт лучших сынов колхозной деревни не остановил работы.

Долинин,
секретарь Советского сельсовета.

Закончить сев озимых в установленные сроки

ИЗВАЛ. В ответ на наглое нападение фашистских громил на нашу родину, колхозники Извальского сельсовета с удвоенными темпами работают на уборке хлебов, технических культур и производят сев озимых. На 12 августа засеяно 102 га земли. Впереди по севу идут колхозы им. Кагановича, «Сокол» и «Труженик». В колхозе им. Кагановича на конной сеялке работает счетовод колхоза Федор Яковлевич Соколов. Дневные нормы он

выполняет на 120-150 процентов. Стахановская работа на севе не мешает ему вести правильный учет и отчетность в колхозе.

Василий Федорович Шорохов — колхозник колхоза «Труженик», конной 11-рядной сеялкой каждую смену засеивает по 4 и больше га, при норме га.

Все колхозники сельсовета поставили перед собой задачу — закончить сев озимых в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

С. Николаев.

ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ

11 августа в железнодорожном клубе им. Пляксина состоялась лекция на тему: «Единый фронт народов против фашистских поработителей». При-

стутствовало около 500 человек. Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Копелева. Был задан ряд волнующих слушателей вопросов.

СОЧЕТАЕМ ВСЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Многие мужчины ушли на фронт защищать родину. Но это не ослабило полевые работы. Каждый колхозник, оставшийся в тылу, почувствовал, насколько необходимо быстрее убрать богатый урожай.

В поле работают все — от мала до велика. Чтобы высвободить матерей для уборочных работ, в колхозе организованы детские ясли. Через пару дней откормом еще одни ясли.

Работа кипит всюду. Сегодня заканчиваем теребление льна. Звено Ангентины Румянцевой 6 гектаров льна убрало за три дня, выполняя дневные нормы на 150—175 процентов. Стахановка этого звена Екатерина Веселова натеребливала ежедневно по 300 снопов при норме 150. Сразу же приступим к обмолоту и расстилу льна.

Не отстает и уборка ржи.

Четырьмя жнейками уже выжато 45 гектаров из плана 80. Снопы составлены в десятки. Особенно отлично работает машинист Илья Соловьев. С одной стороны он выжинает по 2 гектара, значительно перевыполняя норму. К каждой жнейке приспособлен зерноуловитель. Ни одного колоска не оставляем на полосе. Вчера приступили к молотбе ржи. На севе озимых занято две сеялки.

Сочетание всех полевых работ позволит нам быстро справиться со всеми уборочными и посевными делами. Мы горим единым желанием — самоотверженным трудом на полях помочь доблестной Красной Армии разгромить и уничтожить коварного врага.

УХАБОВ,
председатель колхоза «Трудовик»,
Черновского сельсовета.



Тов. Михеев был красным партизаном в годы гражданской войны. Сейчас он снова взял в руки винтовку и защищает в Н-ском районе родную землю от фашистских варваров.

Фото В. Тарасевича.
Фотохроника ТАСС.

В фонд обороны

Горячо приветствуя создание фонда обороны страны, работники Шахунской МТС вынесли решение ежемесячно до полного разгрома врага вносить в фонд обороны свой дневной заработок.

Заведующий складом горючего и смазочных МТС тов. Шишкин в фонд обороны вносит облигации Государственных займов на 650 рублей. Старший бухгалтер МТС тов. Красовский внес облигаций займа на 500 рублей.

Старшего агронома МТС тов. Ваяркина призвали в ряды Красной Армии. В фонд обороны он внес свой месячный заработок и на одну тысячу рублей облигаций.

Н. Коновалов.

Коллектив работников Шахунской МТМ в августе решил отчислить двухдневный заработок. Из них половину средств передать на подарки раненым бойцам.

И. Вилков.

Награждены почетными грамотами

Приказом начальника Горьковской железной дороги от 26 июля за образцовую работу на транспорте почетными грамотами награждены ряд работников станции Шахунья.

За добросовестное выполнение производственных заданий в условиях военного времени награждены главные кондуктора тт. А. Е. Смирнов, М. Е. Смирнов, А. В. Тихомиров и старший кондуктор В. П. Шуртов.

Диспетчеры 3-го отделения движения своей работой обеспечивают быстрое продвижение поездов и ускорение оборота вагонов. В трудный момент они выезжают для оказания помощи на линейные станции. Приказом начальника дороги награждены диспетчеры А. С. Данилович, М. Н. Смирнов, М. Ф. Кузнецов и В. А. Леввиносов.

Врид начальника станции Шахунья тов. Володкин Сергей Федорович не только обеспечил нормальный ход военных перевозок, но и полностью наладил всю работу значительно отставшей до сих пор станции. Начальник кондукторского резерва тов. Н. С. Молодняков не считается с рабочим временем при исполнении своих обязанностей. Часто он работает вместо нарядчиков, а в случае необходимости заменяет и кондукторов. Нарядчик кондукторских бригад тов. П. С. Чагаев энергично ведет борьбу за повышение трудовой дисциплины среди кондукторов. За короткий срок он добился резкого снижения случаев нарушения трудовой дисциплины на вверенном ему участке. Приказом начальника дороги тт. Володкин, Молодняков и Чагаев награждены почетными грамотами.

Кроме того, почетными грамотами награждены рабочий склада топлива П. А. Долматов, работники паровозного депо дежурный А. И. Шабанов, токарь Н. А. Трушков, слесарь Г. И. Пономарев, помощники машиниста Т. Н. Рогожников и А. Г. Шалахова, работники вагонного участка слесарь П. Ф. Елицкий и электросварщик И. М. Шабанин.

А. Сулов,
секретарь политотдела.

ВНЕС 200 РУБЛЕЙ

12 августа в контору 3-го отделения служб движения пришел начальник военно-учетного бюро тов. Василий Прокофьевич Коржавин.

— Мне уже 55 лет, — сказал он секретарю политотдела. Ежедневно слушаю я по радио сводки Советского Информбюро о героической борьбе Красной Армии с германскими фашистами. И мне самому захотелось помочь чемнибудь нашей армии.

Тов. Коржавин внес в фонд обороны 200 рублей.

А. СУЛОВ

Пособия семьям военнослужащих

За месяц действия Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время» в нашем районе начислено и выплачено пособий на 77.968 рублей.

Семья ушедшего в Красную Армию заведующего гаражом Ашкатского стройлеспромхоза тов. Раменского осталась нетрудоспособной. Его жене и двум детям государство ежемесячно выдает пособие 200 рублей.

Семье мобилизованного колхозника из дер. Высоковка, Лужайского сельсовета, тов. Смирнова С. А., имеющей несколько нетрудоспособных, выдается пособие 100 рублей в месяц. Также получает пособие 75 рублей в месяц семья мобилизованного ттов. Зябкина П. И. из колхоза «Пролетарий», Полдомского сельсовета.

Ушедшие на фронт защищать родину от фашистских извергов спокойны за свои семьи, которым государство оказывает помощь.

Н. Полозов,
заведующий райсобесом.

Овощи из подсобного хозяйства

В Шахунский леспродторг поступают овощи из подсобного хозяйства. В столовую доставлено 731 килограмм зеленого лука, снята первая партия огурцов. Урожай овощей предполагается еще 4 тонны лука, около 10 тонн огурцов, 3 тонны помидоров, много моркови, свеклы и картошки.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ.
В сельхознабе получены сегменты и вкладыши к косилкам и жаткам и жатвенные аппараты к косилкам.

Сельхознаб.

Ашкатскому Стройлеспродхозу на постоянную и временную работу требуются плотники, пильщики, конюшники, столяры, лесорубы, коневоды, чернорабочие мужчины и женщины, сторожа.

Обращаться — поселок Шахунья, Чкалова 11, Ашкатский Стройлеспродхоз.

Дирекция.

ПОЛОВИНА РЖИ УБРАНА

Как только начинает брезжить рассвет, колхозники сельхозартеля «Волна», М-Поддубского сельсовета, отправляются в поле на весь день. Там они завтракают и обедают, домой возвращаются лишь тогда, когда стемнеет.

На уборке используется жатка, за которой аккуратно следят снопы колхозницы тт. Вечеркова, Иванова и Копылова. Они ежедневно вырабатывают две и более нормы. В этом

колхозе половина ржи уже жата.

Полным ходом идет уборка хлеба и в колхозе «Боевик». Здесь из площади 180 гектаров ржи убрано 120 гектаров.

В колхозе «Красный пахарь» в уборке урожая вместе с колхозниками принимают участие председатель колхоза Иван Бровкин и счетовод Иван Леднев. Здесь тоже больше половины ржи убрано.

Т. Иванов.

Помощь учащимся

Нашему колхозу оказывают практическую помощь учащиеся Шахунской железнодорожной школы. На днях коллектив учащихся под руководством учительницы Ольги Петровны Стариковой вытеревил большой участок льна. Образцы высокой производительности показали школьники и пионеры.

Г. Варакина, З. Смирнова, З. Мосякина, К. Молохова, С. Осипова и ряд других.

Колхозники благодарят ребят за оказанную им помощь.

Е. Комаров,
председатель колхоза им. Буденного, Акатовского сельсовета.

Советы специалиста

Дизентерия и меры борьбы с нею

Дизентерия или кровавый понос вызывается так называемой дизентерийной палочкой. Дизентерийная палочка находится в испражнениях больных, переболевших, а также и в кишечнике здоровых людей. Заболевание начинается следующими симптомами: появляется общая слабость, потеря аппетита, неопределенные боли в животе и небольшой понос. К этому может присоединиться и рвота. Затем температура повышается, появляются частые позывы на низ, жидкие испражнения с примесью слизи. В дальнейшем к испражнениям присоединяется кровь и в тяжелых случаях гной, позывы начинают учащаться. Язык обложен, суховат, больной испытывает жажду, пульс част, живот вваливается. Состояние больного может ухудшиться, и он умирает. Дизентерией можно заразиться при

соприкосновении с больным, т. е. если спать с ним в одной постели, соприкасаться одеждой, посудой, бельем и другими вещами, которыми пользовался больной.

Заразу переносят мухи, которые, садясь на испражнения, на своих лапках переносят палочку на пищу. С едой, через рот, дизентерийная палочка попадает в кашечник здорового человека, где и размножается. Попадают дизентерийные палочки на продукты при обмывании их сырой водой. В воду дизентерийная палочка попадает тогда, когда в колодези проникают нечистоты из выгребных ям, свалок и т. д.

Для предохранения от заболевания дизентерией, необходимо мыть руки самому больному и людям, соприкасающимся с ним, не ходить в общий горшок, испражнения больного

заливать хлорным молоком. Не употреблять в пищу невымытых фруктов и других продуктов, не пить сырой воды. Вести тщательный контроль за водоснабжением и канализацией, обрабатывать уборные хлорированием, вывозить мусор из ящиков, уничтожать места скопления мух, вести надзор над рынками, правильно хранить пищевые продукты.

Заболевания дизентерией встречаются в любое время года, но большое количество заболеваний наблюдается летом. К дизентерии предрасположены дети грудного возраста, которые находятся на искусственном вскармливании, поэтому летом не следует матерям отрывать детей от груди, надо чаще поить их кипяченой водой.

Всякого дизентерийного больного немедленно помещать в больницу.

Этими мероприятиями снижается смертность в 10—15 раз, а также и снижается количество случаев заболеваний дизентерией.

Врач Вагина.